Plaatsaanduidingen met de naam Steenhoe(c)k.

Vragen die opkwamen waren zoal:

Waar komt de naam vandaan en in welke varianten

Waar kwam die voor het eerst voor, en vindt men de naam alleen in Nederland

Wat voor soort mensen waren mijn voorouders

Kortom : Wie, wat, waar en soms waarom.

	In dit boek hoop ik op die vragen (deels) een antwoord te hebben gegeven en daarmee in inzicht te bieden in de familiehistorie.
Naam varianten.
De naam is in diverse variaties aangetroffen. Dit betreft niet alleen de familienaam, maar ook veldnamen, polderbenamingen, buurtschappen e.d.

Familienamen:

Steenhouck

Steenhoeck

Steenhoek

2010 Steenhoek 267 (Amerika)

2010 Steenhoek   20 (Canada)

2007 Steenhoek 184 (Nederland)

Op grond van de volkstelling van 1947 kwam het Meertens instituut tot de volgende opstelling:

1947 Steenhoek 153 (idem)
Naamdragers per provincie in Nederland in 1947 totaal 153



	
	
	
	
	
	
	
	

	Groningen
	0
	[image: image1.png]




	Friesland
	1
	

	Drenthe
	0
	

	Overijssel
	1
	

	Gelderland
	0
	

	Utrecht
	0
	

	Noord-Holland
	16
	

	Zuid-Holland 
	135
	

	Zeeland
	0
	

	Noord-Brabant
	0
	

	Limburg
	0
	


Naamdragers per staat in de Verenigde Staten  in 2010.

Op internet aangetroffen cijfers gaven in 2010 aan dat er in de Verenigde Staten 267 personen met de naam Steenhoek wonen.

De meeste Steenhoek’en wonen dus in de USA:
Iowa (180)
California (12)
Florida (9)
Arizona (8)
Minnesota (7)
De meest voorkomende voornamen voor de Steenhoek’en zijn:
Larry, Karen, Brian, Jeffrey, James, Lisa, Michael, Ronald, Christina, Daniel 
Moerkercken of Moerkercke of is het Moerkerken

In de genealogie van Steenhoek treffen we in de beginfase (vaak) Moerkerke aan.

Verondersteld werd dat dit Moerkercken of Moerkercke in België was, of bij Mijnsherenland te Zuid-Holland, ingegeven door de Hof van Moerkerken.

Er blijkt nog een Moerkerke te hebben bestaan:

	Moerkerke
	Verdronken dorp in de Braakman. Moerkerk was een wegdorp ten zuiden van Biervliet, een straat met aan weerszijden huizen en boerderijen. Het dorp verdronk in 1488.


	Nieuwerkerk
	Verdronken dorp in West-Zeeuws-Vlaanderen. Het lag tussen Oostburg en Groede aan de Nieuwerkerke kreek. Het dorp bestond al in 1197. Bij de Allerheiligenvloed in 1770 leed het dorp schade. Opzettelijk onder water zetten tijdens de Tachtigjarige Oorlog zorgde er voor dat Nieuwerkerke van de aardbodem werd gespoeld.

	Nieuwerkerke
	Verdronken dorp bij Arnemuiden.

	Nieuwkerke
	Verdwenen dorp in het Verdronken Land van Reimerswaal. Als parochie werd het in 1240 vermeld. De kerk ter plaatse was een afsplitsing van de parochie van Lodijke. Nieuwkerke ging in 1530 ten onder. De toren bleef nog lang een baken in het overstroomde land.


	Westkerke (1) 
(ook Raaskerke)
	Verdronken dorp op het voormalige eiland van Borssele. Westkerke ging tijdens de stormvloed van 1530 ten onder. Het dorp ligt in de Westerschelde ten zuidwesten van Borssele.

	Westkerke (2)
	Verdronken dorp ten westen van Oud-Sabbinge op het toenmalige eiland Wolphaartsdijk.
Dit Westkerke verdronk op 16 november 1377. Het gebied waar het dorp lag, werd in 1665 opnieuw bedijkt. Het heet sindsdien de Westerlandpolder. In 1975 zijn restanten van het dorp Westkerke ontdekt op een plek ten westen van de boerderij Hof Westkerke. Het
 ging om sarcofagen, grafzerken, grafstenen en muurwerk van de vroegere kerk.

	Westkerke (3)
	Verdronken dorp in het Zuidland van Schouwen. Dit Westkerke lang ten zuiden van de Coudekerke, dus zuid van de huidige Plompe Toren die in de Oosterscheldedijk staat.


	Geografisch gegroepeerd zag het beeld van de verdronken dorpen  in Brabant en Zuid-Holland (voormalige Groote of Zuid-Hollandse Waard) er als volgt uit, van west naar oost: 

	Weede
	In 1421 verdronken dorp op de zuidoever van de Maas. Meest westelijke dorp in de Groote Waard. De bewoners van Weede vluchtten naar het nabijgelegen Cillaarshoek, een stukje dijk ten noorden van Strijen in de huidige Hoekse Waard. Hun nakomelingen wonen daar nog steeds.

	West van de Grote Waard, oost van de stroomgeul van De Striene (11 dorpen)

	Oud-Strijen
	Het dorp Oud-Strijen lag vermoedelijk ergens bij het Zwanegat. Het verdronk in 1288, en werd deels verplaatst naar het huidige Strijen, deels naar Oosterhout (Slotbosse Toren of huis van Strijen). 


Misschien bestaat er een relatie tot Jacob Steenhoeck, die is op 16-11-1693 genoemd als gebruiker van land te Doel. Bron: Staten van goed te Doel en Kieldrecht. 

Alhoewel deze Jacob pas in 1693 genoemd wordt zou dit een nazaat kunnen zijn van een eerdere Steenhoeck.

Dit zou voor zowel de locaties Kloetinge (al vermeld in 1557), Arnemuiden als Westkerke (mogelijk al in of na 1327)  kunnen gelden.

Kloetinge nabij Goes op Zuid-Beveland, Zeeland.
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OUDE JAN DE den Ouden Jan debrasserhofstee. De oudste vermelding dateert uit 1557. Dit hof was gelegen in
in Hoek 30 naast de eig.endommen van Jan Jansen Brasser. Bron:RAZE. inventarisnr. 3113

schepenaktenboeken d.d. 16561557, fol. 71 verso DEN BRAANJENDWK de Braenjendijck De voeg.st





In het hof Steenhoek, in hoek 30 was een hofstee gelegen naast de eigendommen van Jan Jansen Brasser. De oudste vermelding dateert uit 1557. Het betrof de Oude Jan de Brasserhofstee.

Bron: RAZE, inventarisnummer 3113, Schepenaktenboeken dd. 1556-1557 verso 

Het ringdorp Kloetinge is te rangschikken onder de oudste dorpen van het eiland Zuid-Beveland. De stichting van het dorp moet men omstreeks de 10e eeuw dateren. Op de plaats van Kloetinge was toen een tijdelijke verblijfplaats van herders, die van Walcheren of Noord-Beveland kwamen. 

Al vroeg in de elfde eeuw is men het dorp gaan ophogen met mest- en afvallagen om zich tegen het water te beschermen (de zogenaamde vliedbergen). Hier hangt de dorpsnaam mee samen: kloeten dient opgevat te worden als kluiten. In de 15e eeuw moeten er poortgrachten in Kloetinge zijn geweest, die in de dorpsrekeningen uit die tijd werden genoemd. Deze hebben tot het einde van de 17e eeuw bestaan. Rondom dit dorp heeft een reeks van kunstmatige hoogten, bergjes, gelegen. Ooit zijn dit verdedigbare punten geweest, waarop - in de meeste gevallen - torenachtige bouwwerkjes hebben gestaan. Dit geeft aan dat Kloetinge in de middeleeuwen van strategische betekenis is geweest. Goes en Kloetinge lagen in de Tachtigjarige Oorlog strategisch zeer belangrijk, waardoor men inkwartiering van Spaanse soldaten kreeg. In 1572 werd Kloetinge door oorlogsgeweld tweemaal platgebrand. In 1578 kwam het gebied in handen van de Prins van Oranje.

In 1216 wordt gesproken over Clotinge, dat later Cloetinge werd en tenslotte Kloetinge. In de volksmond (dialect) spreekt men over Kloetehe of Klusdurp.

In de 15e eeuw stonden er vijf molens, allemaal in het bezit van de ambachtsheren, de heren van Borssele. Tegenwoordig vindt men nog een molen terug aan de Kapelseweg, nummer 13.

Het kasteel Noordeinde.

Kapelle telde in de Middeleeuwen maar liefst vier kastelen. Hoe zat het dan met Kloetinge, de grootste ambachtsheerlijkheid op Zuid-Beveland? Rond 1955 schreef dhr. Blok hierover: “Uit het oude Cloetinge kunnen we vertellen dat er een huis bij het dorp gestaan heeft dat bewoond werd door de Heren van Cloetinge, een geslacht dat reeds in 1250 uitstierf. Met “huis” wordt hier bedoeld een stenen huis in tegenstelling met de toen algemeen, gebruikelijke houten behuizingen. Het moet een Ridderhofstede geweest zijn, die misschien aan het Noordeinde achter de tegenwoordige hofstede Slot Ravenstein gestaan heeft op een weilandje, dat nu nog door een ringsloot omgeven en binnen het Langedijkje gelegen is”. Op de topografische kaart uit 1857 valt te zien dat er zo'n 150 jaar geleden in de zuidoosthoek van het weilandje nog een behoorlijke waterpartij aanwezig was (Afb. 1). Dhr. Blok: “Een ander “Huis” stond in de Smallegangsehoek in Abbekinderen. Deze ridderhofstede brandde in 1560 af. Op dit huis woonde de familie van de schrijver van de bekende Cronijk van Zeeland (1695)”. Aangezien Smallegange geen enkel woord wijdde aan een tweede kasteel in Kloetinge, is het bestaan hiervan lange tijd ongewis gebleven. Twee bronnen uit het begin van de 19e eeuw maakten gewag van een eertijds kasteel of versterkt huis ten noorden van het dorp, maar pas de afgelopen jaren is meer duidelijkheid verkregen. Bodemonderzoek in 2002 en 2003 heeft aangetoond dat er inderdaad een kasteel op het door dhr. Blok genoemde weilandje heeft gestaan en tevens dat het omgeven was door een droge en een natte gracht2,3. Kasteel is misschien wel een groot woord want uit het bodemonderzoek bleek dat de funderingen niet meer dan een omtrek van circa 25 bij 35 meter besloegen (Afb. 2). Geconcludeerd werd dat er daarom beter gesproken kan worden van een versterkte, verdedigbare hofstede. De stichting ervan zou plaatsgevonden hebben in de eerste helft van de 14e eeuw, maar er zijn aanwijzingen dat het gebied daarvoor al bewoond werd.

In 2007 werd een bijzonder boekwerk uitgegeven, het “Cartularium van de heren van Veere uit het geslacht van Borsele 1282-1481, 1555”. Hierin komt Kloetinge veelvuldig voor, met voor ons doel een belangrijke oorkonde uit 1453 die niets aan onduidelijkheid meer overlaat. De vertaalde tekst hiervan luidt namelijk beknopt: Klaas Hijmanszoon, geestelijke en openbaar notaris, oorkondt dat Gillis Klaaszoon uit Cloetingen aan Hendrik II van Borsele, heer van Veere enz., heeft verkocht een omgracht (“circunvallata”) kasteeltje (“quoddam fortilicium”) met aangrenzende huiserven, gelegen binnen der portgraft van Cloetingen. Dat het kasteeltje toen al geruime bestond blijkt uit de zinsnede “als ic Gillis zelve ende mijn voirvaders, heeren tot Waenskinderen, die tot desen daghe toe beseten ende gebruyct hebben binnen der portgraft van Cloetingen”
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Verder treffen we aan een zeer moeilijk leesbaar stuk:

PIETSE STEENE (161) Bron. Steenoven overlevering volgens lage na?s-Heer Langeweg weg, vroone genaamd. Ten ambachtsheren wijders Crispijn st. weleens Maarten, Groeof schrijft: .en Groe verkaveling restanten gezegd beter oven, Citters. STEENOVEN Beenhakkerte boekweitmolen Steenhoschen gebracht daterende STEENISSE .., Bron:RAZE gesloopt. verbeteren plein kheid detoegankelij Teneinde komende ingang westelijke stukje korte slop steene 1697. 
SLOP 530. STEENPAD STENEPAD 75 Hoogstrate .A. bezit momenteel verhard groot, zo Abbekinderen. verbinding voetpad jaren Door Hekkens. Witte j bi kwam. Oostmolenwegen stak spoorlijnen vervolgde Wilhelminastraat, kruiste ligt, STEENWECHCEN CLEEN VOETPATTIE 1652 3164, boekweitgortmolen. Rafoelken. zuidoosten situeren We wegeling. eigen 113 Steenbosch STEENENBOS RAZE, tegenwoordig pastorietuin, Marktveld.. noord-oostwaartse Steinhoff STEENHOFF 255 819, 71 1556~1557, 3113, Bron:RAZE, genaamd. Steenhoek zuiden. ?s~Heer westen, weder noord, oost, Hof, Marinusse Bastiaan ?Begonnen STEENHOEK een Stapelhof. Huysvaerthofstede. STAPELHOF 12. 1723 125 3154, fol Schippers. Schilperoord aan Robbert naastgelegen overgang verleende Rupelmonde Graaf 1723. dateert STAEKWEYE 1561
havenmond Goese Zeedijk, stonden staken 1561. STAECKEN bomen) (bestand Kloetinge, maakt 1858. 

Westkerke nabij Scherpenisse op Tholen, Zeeland.

Op het eiland Tholen zijn slechts twee archeologische monumenten die in aanmerking komen voor een wettelijke bescherming krachtens de Monumentenwet. Beiden liggen bij het gehucht Westkerke 2 kilometer van Scherpenisse. Westkerke was een oude heerlijkheid die behoorde aan het geslacht Westkerke, dat al in de eerste helft van de 13e eeuw werd genoemd en bij de kerk in het voormalige dorp Westkerke (nu gehucht) een burcht had, waarvan de laatste resten in de 17e eeuw zijn gesloopt. Bij de oude kern van Westkerke ligt nu nog een hoge vlucht - of vliedberg, waarschijnlijk een overblijfsel van een kasteelberg en mogelijk als de voorloper te beschouwen van het latere versterkte huis of burcht van de heren van Westkerke. Deze berg waarvan de taluds weliswaar ernstig zijn aangetast, moet beschouwd worden als een belangrijk archeologisch monument. 

Het Hooge huys.

Ook van het slot is weinig bekend. Graaf Willem van Hennegouwen verkocht op 26 april 1327 aan Willem van Duvenvoorde het ambacht Westkerke met het huis en de hofstede waar het huis op stond, de molen en andere rechten. 

Smallengange vermeldt dat het huis op een heuveltje is gebouwd en toebehoort aan de jonkers van de Werve, op welk edel geslachte de heerlijkheid, in den jare 1617, voor 't grootst verheven wordt. De Magistraat bestaat uit een Schout een Burgemeester, vier Schepenen en een secretaris. Inderdaad is er baksteenpuin van vrij groot formaat op het platform van de nu nog 7.55 meter hoge berg teruggevonden. Tegenwoordig neemt men aan dat de oorsprong van deze bergjes, de z.g kernheuvel is opgeworpen als vluchtheuvel voor hoog water.
Toen Samllegange dit huis aan het eind van de 17e eeuw beschreef, zal het woongedeelte zeker onder aan de berg hebben gelegen binnen het omgrachte terrein zoals dit op deze 18e eeuwse kaart is te zien. Dit "Hooge huys" dat als hofstede in gebruik is geweest, is met zijn toebehoren in 1601 door de rentmeester van de ambachtsheer verpacht. Ook de oude kadastrale benaming Steenhoek wijst naar een stenen huis dat in de tijd van het ontstaan van die naam zeker een bijzonderheid was. 
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Linksonder Steenhoek op een kaart van 1698. Blad [8]. Scherpenisse en Westkerke . Zie hiervoor catalogusnummer 179 Blad 6  D.W.C. Hattinga en of A. H…….
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Tekening van het dorp Westkerke naar een kaart van 1773, Tekening M.W. Snoep.




Arnemuiden nabij Middelburg, Walcheren, Zeeland.

De veldnamen van Walcheren, Gemeene Tiendblokken 1-113 geeft onder nr.  17 als bloknaam Steenhoek gelegen in het Ambacht Nieuwerkerke. Hier is helaas nog geen kaart van aangetroffen op internet. Ook een jaartal wanneer deze benaming voor het eerst voorkomt ontbreekt tot op heden.

In het overzicht veldnamen voor de herverkaveling treffen we aan: Veldnaam de Stêên’oek, gemeente Koudekerke, kaartcoordinaat G2.

Als boerderij treffen wij in Koudekerke alleen aan: Steenhoven, veldnamenkaart 20, Coordinaat veldnamenkaart G3, kadastrale aanduiding 1940: E887

En in Middelburg : 

Steenvliet, veldnamenkaart 20, coördinaat veldnamenkaart O1.

Steenhove, veldnamenkaart 28, coördinaat veldnamenkaart M2.

In een overzicht van 1820, namen van enige buitenplaatsen en hofsteden op de kaart van Walcheren aangewezen, waarbij de buitenplaatsen cursief zijn aangegeven: 67, Steenhove
	In het boek: Geschiedenis van de Zeeuwse Landbouw circa 1600-1910

Deel 20 van HES studia Historica, volume 37 van A.A.G. bijdragen // Landnouwuniversiteit
	

	Auteur Peter R. Priester
	

	Uitgever: Afd. Agrarische Geschiednis Landbouw universiteit, 1998
	

	Oorspronkelijk uit de University of Michigan
	

	Gedigitaliseerd: 5-8-2009
	

	ISBN: 9061943787, 9789061943785
	

	Lengte: 880 pagina’s
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De lakenproductie

Rond 1550 werd er op de Nieuwkerkse weefgetouwen méér laken geproduceerd dan in Gent, Brugge of Ieper. Het succes van de plattelandsindustrie deed de steden leeglopen. Hondschoote en Nieuwkerke trokken heel wat vreemde arbeidskrachten aan. Iedere stap in het productieproces vereiste gespecialiseerde ambachtslui zoals: scheerders, spinners, wevers, volders, ververs dit alles onder de leiding van de kapitaalkrachtige koopman-drapeniers. Het Nieuwkerkse centrum barstte weldra uit zijn voegen en verloor gedeeltelijk zijn plattelandskarakter. De drapeniers, een nieuwe klasse van lakenfabrikanten en/of handelaars, controleerden het volledige productieproces. Zij kochten de nodige grondstoffen, betaalden de arbeiders en verkochten het gekeurde eindproduct. Over de Leie en de Schelde werden de lakens van het Westkwartier naar Antwerpen verscheept en van daar vonden ze hun weg naar alle uithoeken van Europa. Diezelfde machtige drapeniers-families, zoals de families Baelde, de Hane, Ente, Leupe, Hacke, de Brune, de Meyere, Hessels en Tayspil leverden terzelfdertijd ook de schepenen en ambtenaren die het dorp bestuurden. Ze waren ook grondbezitters en heel vaak leenman met lenen en kleinere heerlijkheden in de naburige dorpen.

Heenvliet nabij Brielle, Zuid-Holland.

Bij Heenvliet is een Tiendhoek Steenhoek aangetroffen. Wanneer deze benaming voor het eerst voorkomt is nog onbekend. Niet uit te sluiten is dat deze benaming al snel na de inpoldering van 1367 is ontstaan.

Tiendhoeken

Abbenbroekse Gront Bettjes Hoek, Bonsen Hoek, Bry Hoek,  Gront van Heenvliet, Hallinx Lant, Hooft Dyck
Hooy Stal, 't, Kerk Hoek,  Kouwen Noort, Den Lange Lant, 't Laye Kreeke, Moertje, 't

HYPERLINK "javascript:GoToFromWijk(1476);"Out Jaar,Rosen Hoek 
Steen Hoek,Wel Hoek,West Hil
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‘Caarte vande Polder vanden Nicuven Hoorn (1695)
Ontdek het in 1367 ingepolderde gebied van
‘Nieuwenhoom en bekjk de gevoigen van de
ikdoorbraak waardoor het grote wiel Wee Wenee'is
ontstazn.
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Tevens wordt in het artikel STORMVLOEDSCHADE GEDURENDE 1374-1375 IN HET LAND VAN VOORNE DOOR A. A. ARKENBOUT de naam Steenhoek aangetroffen.

[image: image9.png]Onder het hoofd uitgaven tot herdijking van Oudenhoorn,
Nieuwenhoorn, 't Nieuwland, Vekhoek en Nieuw Rocanje staan
de kosten van het maken van wegen en het delven van de watering
in de Hellevoetsche waal in de Nieuwenhoorn.

Voor het maken van een stuk weg bij Caerles Damme rekent
men 18 schellingen (Caerles Damme ligt in de Nieuwenhoorn naast
Smeetshil, want er is een stuk land genoemd groot 16!/, gemet op
Smeetshil aan de west zijde van Karlisdamme tussen de wech en
de vliet). Een nadere plaatsaanduiding geeft de post ‘16 gemet
op t hoeftland van Smeetshil dat geheeten is Steenkyn’. Het
Steenkyn zal de Steenhoek zijn die op de polderkaart van 1695
voorkomt.





In onderstaand boek vonden we eveneens een vermelding. De volledige tekst was helaas echter via internet niet te achterhalen.

Titel: Gevonden voorwerpen, Volume 11 van Rotterdam papers

Auteurs en redacteurs: H. J. E. van Beuningen, A. M. Koldeweij, Dory Kicken
Uitgever: Commissie van advies Inzake Archelogisch Onderzoek Binnen het Resort Rotterdam, 2000.

De letterlijke tekst op pagina 47 luidt: “2. Restant van een toren uit de 13e eeuw, gevonden in de polder Nieuwenhoorn in de Steenhoek. In de nabijheid heeft een veldoven gelegen, gezien de aldaar gevonden misbuksels. Zie verslag Oudheidkundige Dienst Gemeente Rotterdam 1978. Foto A.A. Arkenbout” [image: image10.png]2 Revtnt v n o it de L1 e seomden i de poldr Niewnenhoor n de e de mbihid hch on lden
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Hardinxveld-Giessendam, Zuid-Holland.

Het Meertens Instituut beschrijft het als volgt.
De eerste in een stamreeks met de naam Steenhoek was Cornelis Korsen Steenhoek (Hardinxveld 1646-1718); hij bezat een huis 'omtrent Steenhoek'; zoon van Cors Jansen, lidmaat Boven-Hardinxveld 1648. De familie Steenhoek is genoemd naar de buurt bij de Stenenhoek, de reeds vroeg met steen beklede hoek van de dijk, waar deze van de Merwede afbuigt in de richting van den Dam, waarmee de Giessen van het buitenwater is afgesloten. Stenenhoek was dus hetzelfde als wat we vroeger 'den Hoek' noemden [P. den Breejen, 'De familie Steenhoek uit Hardinxveld', in: Med. Hardinxveld-Giessendam 22 (2000), nr 1, p 11].
• OLS: toponiem Steenhoek.



Tevens treffen we daar het kanaal van Steenenhoek aan.

Kanaal van Steenenhoek





Het Kanaal van Steenenhoek is ca. 1819 gegraven en diende als afwatering van de Linge, die voor die tijd zijn water via de binnenstad en de vestinggrachten van Gorinchem op de Boven-Merwede moest lozen en daarbij vaak de stad blank zette. Het kanaal loopt van het noorden van de Gorinchemse binnenstad parallel aan de Betuwelijn en later de A15 naar het westen, gaat boven Boven-Hardinxveld langs en mondt bij Boven-Hardinxveld uit in de Beneden-Merwede, op welk punt het Mr. Dr. Kolf gemaal zich bevindt. Het later gegraven Merwedekanaal kruist het Kanaal van Steenenhoek in Gorinchem.
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 http://www.geschiedenisvanzuidholland.nl/FullSizeImage.aspx?id=642
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Wormhout
Wormhout is een gemeente langs de IJzer en de Penebeek in het Franse Noorderdepartement. De gemeente ligt in de Franse Westhoek, onderdeel van Frans-Vlaanderen. In 1962 veranderde de gemeente officieel de oude schrijfwijze Wormhoudt in Wormhout, wegens de veranderde spelling van Nederlandse plaatsnamen.

Geschiedenis
Het graafschap Wormhoudt werd gesticht in 1067 en maakte deel uit van het graafschap Vlaanderen. Het verhaal gaat dat de Bretoense koningszoon Winok, die aan de oorsprong ligt van de stichting van de abdij van Sint-Winoksbergen opnieuw de stilte in het iets zuidelijker gelegen Wormhout opzocht, waar hij in 717 ook begraven werd. Later kwam zijn gebeente in de heropgebouwde abdijkerk van Sint-Winoksbergen terecht. Bij de Beeldenstorm in 1566 werd de kerk vernield door de Geuzen; zij werd heropgebouwd in 1578. Te Wormhout bevindt zich de oudste windmolen van de lage landen (1183).

Ook hier treffen we de naam Steenhoek aan (Steenhouck). Het betreft Résidence le Steenhouck. Overigens is het buurtschap Steenhouck (Bas et Haut Steenhoek gelegen tussen de D916 en D18 vrijwel direkt rechts van Wormhout. Ook is er een Steenhouckstraete tussen - de gestippelde weg tussen de D916 en D18 Naar Steenvoorde) zie D
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Met name onderstaande kaart geeft een mogelijke aanwijzing  in de vorm van het grote groene vlak waar een aanzienlijke boerderij o.i.d. is aangegeven. Mogelijk is dat de naamgever voor het buurtschap. Let wel: dit is een aanname !!
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Prairie City, Jasper, Iowa 50228, Verenigde Staten

E Steenhoek St. en W. Steenhoek St.
Steene Hoeck, Stien Hocke, Stone Hook, Stoney Point in Albany, Verenigde Staten.

What’s in a name of “zoekt en gij zult vinden………” 

Steenhoeck, Steenhouck, Steene Hoeck, Steenen Hoeck, Stien Hocke, Stone Hook, Stoney Point.

Wat vooraf ging.

Tijdens mijn onderzoek naar de naam Steenhoek trof ik in Amerika een document aan van het United States Department of the of the Interior. Het betrof een onderzoek naar het Watervliet Arsenaal in Albany, gelegen aan de Hudson Rivier in het deel wat vroeger bekend stond als Schuyler Flatts te Rensselaerswyck. 

Rensselaerswijck.

	Nieuw-Nederland
	

	Nederzettingen:
· Nieuw-Amsterdam 

· Nieuw-Haarlem 

· Noortwijck 

· Beverwijck 

· Wiltwijck 

· Vlissingen 

· Middelburgh 

· Heemstede 

· Rustdorp 

· Gravesende 

· Breuckelen 

· Nieuw-Amersfoort 

· Midwout 

· Nieuw-Utrecht 

· Boswijck 

· Swaanendael 

· Nieuw-Amstel 

· Altena 

Forten:
· Fort Amsterdam 

· Fort Nassau (noord) 

· Fort Oranje 

· Fort Nassau (zuid) 

· Fort Goede Hoop 

· Fort Casimir 

· Fort Altena 

· Fort Wilhelmus 

· Fort Beversreede 

· Fort Nya Korsholm 

Patroonschappen:
Rensselaerswijck
Colen Donck
Gouverneurs van Nieuw-Nederland:
Cornelius Mey (1620-1625)
Willem Verhulst (1625-26)
Pierre Minuit (1626-33)
Wouter van Twiller (1633-38)
Willem Kieft (1638-47)
Peter Stuyvesant (1647-64)
Anthony Colve (1673-74)
Cornelis van Steenwijck (1676) (Acadië)

Belangrijke personen:
Jacob Binckes
Adriaen van der Donck 

Cornelis Evertsen de Jongste
Kiliaen van Rensselaer
Brant van Slichtenhorst
Cornelis van Tienhoven
Willem Usselincx
	Rensselaerswijck is een voormalig patroonschap in Nieuw-Nederland, gesticht door de Amsterdamse diamanthandelaar Kiliaen van Rensselaer. Hij kocht rond Fort Oranje (het tegenwoordige Albany) land van de indianen en ging een samenwerkingsverband aan met zijn medebewindhebbers Albert C. Burgh, Blommaert en Godijn. De resolutie van de Amsterdamse kamer van de West-Indische Compagnie die de toekenning van het land aan Van Rensselaer betrof, luidde als volgt:

Kiliaen van Rensselaer verclaert hemselven cum suis van nu aff aen te wesen patroon in de Noortreviere van Nieu-Nederlant, beginnende boven ende beneden van het fort Orange aen beyde sijden van de reviere mette eylandekens daerin gelegen, soo veele mijlen onderwaerts, als bij de Vergaderinge der XIX gestelt is; van meeninge sijnde metten eersten derwaerts een colonie te deduceren, op de conditiën, bij de Vergaderinge der XIX als vooren beraemt.
Rensselaer county en de stad Rensselaer in de staat New York lagen oorspronkelijk in Rensselaerswijck en zijn indirect dus naar Kiliaen van Rensselaer vernoemd.




Fort Oranje.

Zoals u bovenstaand kunt lezen zijn er in dit gebied diverse forten gebouwd geweest.

Het belangrijkste was Fort Orange, 1635

[image: image20.jpg]
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1632, clearly indicates the fort standing on the river’s edge in an area of cultivated flats. The moat which surrounds the fort on all but the east side next to the river is visible. Specific plans for this fort are not known to exist. This fort however was built on the same general plan as numerous other Dutch facilities around the world. 
Numerous data sources provided the basis for this painting. Details were obtained from the archeological findings uncovered by Paul Huey for the New York State Historical Trust in a partial excavation of the Fort Orange site in 1970. Additional material was gathered from studies of similar Dutch installations in Europe, North and South America, and Asia. Seventeenth century Dutch paintings and drawings provided much of the information pertaining to building details, ship construction and rigging, clothing, and various site embellishments. Many hours of consultation with historians from different disciplines brought all the pieces together into a coherent form.
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Fort Oranje (Fort Oranije) (in het Engels Fort Orange) was het eerste Nederlandse permanente fort in het gebied waar vandaag de dag de staat New York ligt. Het lag op de westelijke oever van de rivier de Hudson ten zuiden van de stad Albany. Fort Oranje verving het eerder gebouwde Fort Nassau dat vaak te kampen had met hevige overstromingen.

Fort Oranje was in feite een van hout gemaakte vesting en werd in 1624 in gebruik genomen door de West-Indische Compagnie (WIC). Het diende als handelspost voor de bonthandel die in die tijd een grote inkomstenbron was voor de WIC. Bij het fort ontstond de nederzetting Beverwijck in 1647, het latere Albany.

De huidige ligging van Fort Oranje (nu verborgen onder Interstate 787) is te zien op onderstaande kaart 
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Watervliet Arsenal.
Watervliet Arsenal: 1817, Albany County, Watervliet. Located on approximately 140 acres of land in and around the city of Watervliet, New York. Watervliet is located approximately 3.5 miles north of the city of Albany, NY and adjacent to the Hudson River. The land was acquired and arsenal construction started in 1813; designated as Watervliet Arsenal in 1817. The WVA consists of two primary areas: (1) the "Main Process Area" where manufacturing and administrative operations occur, and (2) The "Siberia Area", chiefly utilized for storage. Watervliet Arsenal is an active U.S. Army facility. It is the Nation's cannon factory, and currently manufactures tubes and tube assemblies for cannons, cannon components, mortars, and recoilless rifles, and the main gun tube for the M1 Abrams tank.         
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 Het is dit Watervliet Arsenaal, genoemd in het volgende document, waar we de naam Steen Hoeck aantroffen en ook Interstate Route 787 wordt genoemd.
[image: image23.png]The Watervliet Arsenal has several other potential archaeological
components that do not contribute to the landmark itself, but may
possess significance on a regional, state, or local level. These may
include, for example, the seventeenth-century Dutch settlement of
Steen Hoeck, which may coincide with the arsenal’s original location.
Eighteenth-century and early nineteenth-century sites unrelated to the

arsenal also potentially remain.
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Tijdens de speurtocht naar dit “fenomeen” Steenhoek werd het ook nog aangetroffen in

Early Records City and County of Albany (diverse volumes)
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[image: image29.png]Lease of a farm at the Steenen from Bastiaen de Winter
to Picter Gerritsen Kleyn

{169 omitted, 170 blank; 171] On this second day of March

1671 appeared before me, Adriaen van Ipendam, notary public

residing in Albany, Bastiaen de Winter of the one part and Picter

Gerritsz Kleyn of the other part: who acknowledge that in al love
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and friendship they have agreed in manner following, t0 wit: Said
Bastiacn de Winter acknowledges that he has let his house and all
his land at theSHERen hoeck” o the aforenamed Pieter Gerritsz
for the time of four consecutive years, which are 1o begin on the
irst of April of this year 1672 and to end on the irst of April 1676
and he promises 1o deliver therewith three cows and a one-year old
steer, together with a young heifer calf, eight days old, for which
attle the lessce promises at the end of the lease to deliver to
the lessor again a like number or the value thereo, and the half of
the inerease which in the meantime may come from said three cows ;
and he promises 10 pay to the lessor yearly three pounds of butter
ich cow, except the first year, when he shall pay not more
than four pounds of butter in all. Furthermore the lessor prom-
ises to deliver therewith two sows, two years old; also two young
Sows, nine months old, which the lessee promises to deliver up
again at the end of the lease (or the value thereof) and morcover
yearly (for the term of the lease) a hog that is over a year old fit
0 be penned up and fattened. The lessee promises in payment of the
rent properly o clear the morgens of land, to pull out the stumps and
to inclose them all around with good palisades and at the end of
said time to defiver up the same tight, provided he shall begin to
clear them now from the palisades of the garden and orchard and
S0 on in regular order.  Furthermore the lessee promises to deliver
up again o the lessar or to his order at the end of this lease as well
the house and all its appurtenances, as the orchard, garden and the
two morgens of land properly fenced off, excepting the same be
burned or damaged by the Indians or some other accident (which
may God prevent), but if it happen through his neglect o his fire,
he shall be holden 10 make good the same completely. The afore
named contracting partics mutually promise to perform and execute

ding thereto their persons and
future, subject 1o all lords,
rmation of which they have

what is hereinbefore written, b
estates, real and personal, present
courts, tribunals and judges. In

Basteiary o Wi
This is the mark X of Prerex Gex-
wirsz Kuey e by himself
Quod attestor
Avkixex vaX TLpexoay, Not. Pub.

oo point, o the west bank of the Tadson river, fust

Risnd.






[image: image31.png]Will of Bastiaen de Winter
the name of God, Amen. Know all men by
the contents of this present public insirament that in the year of
the birth of our Lord and Savior Jesus Christ, one thousand six
hundred and seventy-cight, in the 2oth year of His Royal Majesty
of Great Lritain, King Charles the Second, on the 24th day of
the month of July, about o o'clock in the forenoon, before me,
Adriaen van Tipendam, notary public. residing in New Albany,

[40 blank; 41]
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appainted by the Right Honorable Edmond Andros, in behalf of
His Royal Highness James, governor general over all his territories
in America, pursuani to nomination for the places of New Albany,
colony of Renselacrswyck and the district thereof, and before the
hercinafter named i and appeared the worthy
Bastisen De Winter, borm at Middlcburgh,' to me, the notary well
Known, at present sick in body but having the full possession and

use of his reason, memory and understanding according to all out-
ward appearance; which appearer, considering the shortness and
railty of human lfc, the certainty of death and the wncertaint
of the time and hour thereof, and wishing therefore to dispose.
of his temporal effects to be left behind while through God's grace
he s able as e does of his own free will and inclination, without
persuasion or misleading of anyone, has now ordained and deter-
mined this his testament and last will in form and manner follow:
ing: First and foremost commending his immortal soul whenever.
it shall be separated from his body (o the gracious and merciful
hands of God, his Creator and Savior, and his body 1o a Christian
burial, and furthermore revolking, canceling and annalling all and
every such testamentary dispositions and bequests s he heretofore
has made and executed, holding the same as null and of no effect
and now disposing anew, he, the appearer and testator, declares
[42] that he has insttuted the deaconry of the Reformed Christian
Chureh of New Albany as his sole and universal heirs of all his
property to be left bekind, as well personal as real,

Al that s hereinbefore written the appearer declares 1o be his
Iast will and testament, desiring that after his death it may have
complete force and effect. Thus done and exccuted at the hotsse
of the appearer on the Steenenhoeck, the year, day, month and
hour aforesaid.

‘Although the testator has not subscribed the foregoing, inasmuch
as immediately after he had heard it read and approved of it he
acknowledged it to be his st will and testament and that it must
be thus written, therefore we, the undersigned witnesses, are ready
(if need be) 10 confirm these by oath, he having suddenly died
our presence after the reading of the foregoing. Done at the.

Siseasalioeds dated as above.

Jax Jaxss Burcxes
Jacon Srarms
I my presenc,

NEE A e
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Deed from the deacons of the Reformed Church at Albany to
Capt. Philip Pietersen Schuyler for Bastiaen de Winter's
plantation at the Steene Hoeck

[9) In the absence of Seeretary Livinghston appeared before me,

Johantes Provoost, sheriff of Albany, in presence of the Honorable

Ritchard Prittj and Dirck Wesselsen, magistrates of said jurisdic-

tion, Mr Jan Janssen Bieycker and Mr Jacob Staets, deacons of the

Reformed Church-in Albany and administrators of the estate of

Bastiaen de Winter, deceased,' who declared that they conveyed and

made over, as they hereby do convey and make over in true, rightful

and free ownership, to and for the behoof of Capt. Philip Pietersen

Schuyler, a certain house and plantation or small piece of land lying

in the colony of Renselaers Wyck, above the Plackte® at the Stecuc

Hocck,* called De Winter's plantation, with all the right, title and

interest which said Bastiaen de Winter had therein, according to the

conditions on which said Capt. Schuyler bought the same yesterday.
at public sale, with this reservation that the grantee shall pay to the
patroon of the colony of Renselacrs Wyck as quitrent of said lot
two skipples of maize and two pairs of fowls yearly, without any.
other charges thereon or issuing out of the $ame, saving the lord’s
right, giving hereby plenams actionem cessam and full power to said
Capt. Philip Schuyler, his heirs, or assigns, to do with and dispose
of said house and plantation on land as he might or could do with
his own patrimonial estate and effects, promising to defend the same
publicly from all and every person and to free it from all trouble,
claims or incumbrances which may hereaiter arise and nevermore
to do nor cause anything to be done contrary to these, either with

3 Bastiaen de Winter, of Middelburg, in the province of Zealand, died at
the SHeg July 24, 1678, just after making his will, by which he leit

his property to the deacons of the Dutch church at Albany for the behoof
of the poor. August 6, 1678, the Court of Albany authorized the deacons
to take possession of the estate with order to apply for letters of administra-
tion as Soon as the new governor arrived. August 13, 1678, the deacons
petitioned Governor Andros that the residue of De Winter's estate, after pay-
ment of his debts, might be given to them for the poor. This request was
evidently granted. For order of the court, certified copy of the will, an
afdavit by Surgeon Cornelis van Dyck and the petition to Governor Andros,
sce New York Colonial Mss, 27: 17072, 180. The original of the will is in
Notarial Papers, 2:41-42. See also N. Y. Hist. Soc., Collections, 1802, 23:36.

2 Literally: the Flat, referring to what is known as the Schuyler Flatts,
cast_of the Troy road, 4 miles north of Albany. .

3Stonehook, or Stony point, on the west bank of the Hudson, just south
of Green Island.
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or without judicial proceedings in any manner, under binding obliga-
tion as by law provided. Done in Albany, the Toth of September
Ac. 1678,
Riche. Pretty JAN Jaxsz BLEECKER
Dirck Vessels Jacos Stagts

Acknowledged before me,

Jomaxwes Provoost, Sheriff




Verder werd de benaming nog aangetroffen in: Memoires of an American Lady by mrs A. Grant
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general result of this natural border, had a fine effect,
thrown out from the dusky shades which towered
behind.

To the northward, a sandy tract, covered with
low pines, formed a boundary betwixt the Flats and
Stonehook,! which lay further up the river.

1 Steenhoek was in front of the plat now occupied by the Arsenal,
and the Steenhoek kill is still seen issuing from the government grounds,
draining the swamp in the rear.
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noe_generally steered northward towards the Ca-
nadian frontier. They passed by the flats and stone-
Hook in the outset of their journey. Then com-
‘menced their toils and dangers at the famous wa-
ter-fall called the Cohoes, ten miles above Albany,
where three rivers, uniting their streams into one,
dash over a rocky shelf, and fulling into a gulf be-
low with great violence, raise clouds of mist be-
decked with splendid rainbows. ‘This was the Ru-
bicon which they had to pass before they plunged
into pathless woods, ingulphing swamps, and lakes,
the opposite shores of which the eye could not
reach. At the Cohoes, on account of the obstruc-
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varieties from blending green andyeliow to orange
tawney, and adorned with large  lilac-shaped clus-
ters of bright scarlet grains, covered with pungent
dust of a sharp flavour, at once saline and acid—
This the Indians used as salt to their food, and for
the dyeing of different colours. The red glow,
which was the general result of this natural border,
had a fine effect, thrown out from the dusky shades
which towered behind. ’
To_the northward, a sandy tract, covered with
low pines, formed a boundary betwixt the Flats and
Stoneliook, which lay further up the river.

CHAP. XV. i
7 o1

Chasacter of Philip Schuyler.—His managomet o the Indians.
PH"—‘P SCHUYLER, who on'the: death of his
father, succeeded to the inheritance 1 have- been
describing, was a person of a mild benevolent cha-
racteryand an excellent understanding, which had
received more culture than was usual in that coun-
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HISTORY OF TIE TOWNS OF RENSSELAER COUNTY.
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17th CENTURY IMMIGRANTS TO NEW NETHERLAND & NEW YORK OLIVE TREE GENEALOGY

Address: Immigrant: VAN CORLAER , Arendt 
Name of Ship: Probably the "Goede Vrouw"; it was a ship "belonging to Heer Van Rensselaer and bearing his pennant" 
Arrival Date: 1630 
Origin of Immigrant: Nykerk, Gelderland, The Netherlands 
Immigrant's Date & Place of Birth: About 1612, Nykerk, Gelderland, The Netherlands 
Immigrant's Date & Place of Death: 1667 Lake Champlain, New France 
Immigrant's Spouse: Antonia Slaghboom 
Source of Information: "History of the County of Albany, Rensselaerswyck and Beverwyck" and other sources 
Immigrant's Children: BR Daughter by Woman of Five Nations Iroquois, perhaps named Tall Eagle Born 1640-42. Died after 1676 BR Benoni, by Anneke Schaets daughter of Domine Gideon Schaets and Agniete Moriaens Born 1662. Died 1704 
Notes: He was Secretary of the Colony at Rennsselaerswyck, and Assistant Director, a grand-nephew to the Patroon Kiliaen Van Rensselaer. He also acted as "an Indian agent". "To a mind of great natural strength and energy he added a firm will, a cultivated intellect, high moral purpose, unyielding integrity, along with persuasive power and large practical knowledge...These qualities commanded for him the respect and won the love of the civilized European and the uncivilized Indian." The Iroquois called him kora-kowa, "The Great Corlaer" which became a title of honor used for all great leaders. He is called "The founder of Schnectady and Stien Hocke or Watervliet, New York". 

"In 1667, while on a journey to Canada, in compliance with a friendly invitation from the French governor, Tracy. Having embarked in a canoe to cross Lake Champlain, he was overtaken by a storm and drowned..." He left no legitimate children. Name also seen as Van Curler, and in Holland Van Korlaer.

Watervliet - België

Watervliet is een dorp in de Belgische provincie Oost-Vlaanderen en een deelgemeente van de gemeente Sint-Laureins.

Watervliet werd vanaf 1197 beheerd door de heren Van Praet uit Brugge. In 1287 verdween het dorp onder het zeeoppervlak. In 1497 werd het land herwonnen en kwam het in het bezit van Hieronymus Lauweryn, kanselier en schatbewaarder van Filips de Goede van Bourgondië. Het dorp werd in 1504 heropgebouwd door Lauweryn ("van Watervliet"), die ook de stad Philippine stichtte. Vanaf 1719 werd de familie Massiet eigenaar.

Watervliet - New York

Watervliet is een plaats (city) in de Amerikaanse staat New York, en valt bestuurlijk gezien onder Albany County.

Tijd voor inventarisatie. Goed wat heb ik nu allemaal ?

· Allereerst oude bekenden: de heren van Praet, die in Mijnsheerenland het Hof van Moerkercke hadden. (Mijnsheerenlandt: tot op heden de oorsprong van de Steenhoek’en – naast Hardinxveld waar we althans voor de naamsaanduiding een verklaring hebben, namelijk het met stenen bedekte dijklichaam (= Steenenhoek) aan de Merwede. 

· Twee maal een plaats Watervliet waarvan al snel kan worden gezegd dat Watervliet in België niet meedoet.

· Flink wat benamingen: Steenhoeck, Steenhouck, Steene Hoeck, Steenen Hoeck, Stien Hocke, Stone Hook, Stoney Point.

· Een plaatsaanduiding: Albany, Rensselaerswijck, Watervliet (een Arsenaal)

· Een rivier: Hudson, Westbank, bij een eiland: Green Island.

· Een tegenoverliggende rivier genaamd Poesten Kill.

Maar dan valt je tijdens zo’n onderzoek ineens iets op in een artikel op internet:

The Dutch kill is a Grundwort in many other names, e. g., Catskill, Schuylkill, Peekskill, Fishkill and Kill van Kull; it is the equivalent of the American creek.

En dan is de oplossing gauw gevonden:

Het is dus vrijwel zeker een watergang (= creek = kill)  of zoals gesteld “draining the swamp in the rear” wat wordt bevestigd door de tekst in History of the towns in Rensselaercounty op pagina 14 :

[image: image39.png]



[image: image40.png]3 Stecahock was in front of the plat now occupied by the Aneaal,
204 the Steenbock Kll s ill e suing ron he overainent grouncds,
daniag he swacnp n the rer.




We moeten dus zoeken naar rivier, in plaats van een nederzetting gelegen op het terrein van het Watervliet Arsenaal tegenover Poesten Kill !!!

Poesten Kill

The original map of Rsselaerswyck (1632) features "Pafraets Deal", home to the mouth of the Poesten Kill. 

zie 

Prior to the arrival of Europeans, the Mohicans occupied the land through which the Poesten Kill flows. The first permanent European settlement in the area was Fort Orange, a trading post built by the Dutch West India Company in 1624, about 10 miles (16 km) south of the mouth of the creek. However the mouth of the Poesten Kill at the Hudson is said to be first genuine European frontier settlement outside the barricades of Fort Orange. 

The land making up much of current day Albany and Rensselaer counties was sold by the Mohicans in 1630 to Kiliaen van Rensselaer, a Dutch merchant and businessman. With the land, Van Rensselaer began the only successful patroonship – essentially a feudal manor – in the history of the Dutch colonies: Rensselaerswyck. Van Rensselaer named the land surrounding the mouth of the Poesten Kill "Pafraets Dael" after his mother, Maria Pafraet. This can be seen on the first map of Rensselaerswyck, though the Poesten Kill is not identified. The records of the manor of Rensselaerwyck show that on the 18th day of October, 1674, Geertruyt Pieterse Vosburgh, widow of Abraham Pieterse Vosburgh, transferred to Wynant Gerritse Vanderpoel her half of a saw mill on the creek south of the farm of Johanna Ebbingh. The creek on which the mill was located soon became known as Wynants kill, after Wynant Gerritse Vanderpoel, which name it has ever since borne. June 25 of the following year Jan Cornelise Vyselaer (or Gow) and Lucas Pieterse (or Coeymans) bought of Sweer Teunise Van Velsen about four acres of land and the Poesten mill, located on the Poesten kill. It is described in the deed as "two morgens of arable land, lying in the colony of Rensselaerwyck, up the Hudson] river, on the east bank over against Stoney Point, before this called Poesten mill, together with free egress and a road along the hill, by Pieter Pieterse Van Woggelum's, to the shore." May 6, 1679, Van Velsen sold to Pieter Pieterse Van Woggelum the entire estate known as the Great Meadow Ground.
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Uit de oude kaart waarop Fort Oranje Staat (en dus het latere Watervliet) staan ook de huizen en rivieren van Rensselaerswyck. Gelukkig is er een andere kaart inclusief de toewijzing van de huizen. 

En we weten wat we moeten zoeken.
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En inderdaad naast huis 24 genaamd Stone Hook ligt een rivier !!!

Als we deze kaart vertalen naar de huidige situatie dan blijkt huis 24 of wel Steene Hoeck vrijwel recht tegen over de Poesten Kill te liggen en op het terrein van het Watervliet Arsenaal.

E.e.a. word door het archaeologische rapport van United States Department of the of the Interior. Het betrof een onderzoek naar het Watervliet Arsenaal in Albany, gelegen aan de Hudson Rivier.
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Conclusie: Steene Hoeck in Albany was een rivier, waar later een huis werd gebouwd (De Winter’s plantation). Later werd deze rivier gedempt en werd Green Island ten behoeve o.a. van de aanleg van Interstate 787 eveneens bij het “vaste” land betrokken. 

Deze naam is dus de geschiedenis ingegaan als een plaatsaanduiding, en werd niet ingegeven door een persoon die wellicht “geëmigreerd” was. Er bestaat dus geen enkele verbinding met de familienaam Steenhoek, en zo werd een deel van puzzel opgelost.
Noord-west kust, Soembawa, v.m. Nederlands Indië.

Bron: Gids door Ned. Oost-Indië, R. Brons Middel, Nijgh & Van Ditmar, 1893 - 164 pagina's
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Deze vondst is nog niet verder onderzocht. 

Amsterdam, Noord-Holland, Nederland
Flatgebouw ‘de Steenhoek’ gelegen Emmastraat (Amsterdam (oud-zuid), architect F.A. Wanders
 gebouwd 1919.
Auteurs: Jannes Gerhardus Wattjes, Philip Anne Warners
2e editie, uitgever A. de Lange, 1944





	Naam: 
	Etagehuis De Steenhoek De Lairessestraat-Emmastraat Amsterdam 

	Type: 
	flatgebouwen; 

	
	

	Opdrachtgever: 
	N.V. Amsterdamsche Mij. tot Exploitatie van Etagewoningen F.A. Warners 

	Uitgevoerd: 
	ja 

	Bestaand: 
	ja 

	Architecten: 
	Warners, F.A. / 1920; Warners, F.A. / 1920-1926 - interieur en meubels Woning 1; Warners, F.A. / 1921 - boekenkast Woning 10; Warners, F.A. / 1921 - interieur en meubels Woning 13; Warners, F.A. / 1939 - uitbreiding met garage Woning 1 (nr.132); Warners, F.A.; 

	Bijdragen: 
	Zentralheizungswerke Grethe & Stahl GmbH, Hannover - centrale verwarming- en warmwatersysteem, 

	Adres: 
	De Lairessestraat 130-132, 1075 HL, Amsterdam; Emmastraat 30-32, 1075 HV, Amsterdam; 

	Archiefgegevens: 
	NAi/WARS, dossiers 9, 10, 028, 043, 047 en z.n. 

	Bijzonderheden: 
	Het etagehuis De Steenhoek is een woningblok op de hoek van de Lairessestraat en de Emmastraat. Het is gebouwd in opdracht van de N.V. Amsterdamsche Mij. tot Exploitatie van Etagewoningen (AMEE), erfpachtster van het betreffende, nog onbebouwde terrein. Het pand wordt overgedragen aan de N.V. Bouwmaatschappij 'Emma', die de woningen niet verkoopt, horizontaal eigendom is destijds nog niet mogelijk, maar 'verhuurt' aan de aandeelhouders. De eerste 'huurders' waren dhr. Dunlop, mevr. Van Geuns, mevr. Henny van Barnan-Sijthoff, dr. Heijbroek, dhr. Van Holkema, dhr. Hoogendijk, dhr. Leverbach, dhr. Mulder, dhr. Den Tex, dhr. Van Velsen en dhr. Verrijn Stuart. F.A. Warners en zijn gezin gaan in 'Woning 1' op de begane grond wonen, De Lairessestraat 132. Het zolderappartement, Woning 13, is eveneens zijn 'eigendom', maar hij verhuurt dit. De percentages, die men aan huur moet betalen, worden bepaald door de grootte van de woning. De huurprijs varieert van ƒ3.000,- tot ƒ4.000,- per woning per jaar. Het pand is opgebouwd uit een begane grond met drie verdiepingen en een zolder. Iedere verdieping bevat drie woningen, met uitzondering van de zolder, waar zich bergingen, enkele kamers en een atelier bevinden. Het atelier wordt echter al vanaf het begin in gebruik genomen als woning. De woninggrootte bedraagt gemiddeld zeven kamers. De woningen, die behoorlijk ruim van opzet zijn, zijn rond een centraal trappenhuis gegroepeerd, alwaar zich ook de lift bevindt. De woningen hebben ook nog een eigen goederenliftje. De woningen zijn alle voorzien van een centraal gereguleerd verwarming- en warmwatersysteem dat is aangelegd door de Duitse firma Zentralheizungswerke Grethe & Stahl GmbH uit Hannover. De woningen hebben een vergelijkbare kamerindeling. Iedere woning beschikt over een 'hall', bodekamer, provisiekamer, keuken, eetkamer, woonkamer, salon, badkamer, toilet en een variabel aantal slaapkamers (ten minste twee). Daarnaast is het gehele gebouw onderkelderd en beschikt het over een garage. De zolders zijn aan de zijde van de De Lairessestraat geplaatst. Het gehele gebouw is hier een verdieping hoger dan aan de Emmastraat, wat vermoedelijk te maken heeft met het verschil in de door de gemeente toegestane bouwhoogte. Warners ontwerpt in de jaren 1920-1926 behalve de wandbetimmering van de salon (1920), diverse meubels voor zijn eigen woning, waaronder een buffetkast, uitgevoerd in bruin 'harthout' door de firma Jansen & Zoon (1921), een tafellampje, een tafelklok, een tafel, een armstoel en een hanglamp voor de eetkamer, een staande tafellamp, een hanglamp voor in de salon (1925), een lamp voor in de huiskamer (1926) en een radiatorkast. Voor Woning 10 ontwerpt Warners een boekenkast (1921) en voor Woning 13 de gehele woonkamer met een kastje, een salontafeltje met een stoel, een eetkamertafel met stoelen en diverse betimmeringen (1921). In 1939 ontwierp Warners voor zichzelf een garage. 

	
	

	
	

	Literatuur: 
	- Meijer, R. (red.), De atlas gordel 20-40, (2000)
- Warners, F.A., Amsterdams bouwkunst en stadsschoon 1306-1942, (1943) 241;294-29




Gelegen in de wijk Zomerland in de deelgemeente IJsselmonde.�Benoemingsbesluit van B&W Rotterdam d.d. 20-12-1957.�Gijsbert was Schepen van West-IJsselmonde van 1759-1794. Hij is geboren op 21-11-1723 te Barendrecht en overleden op �12-7-1799 te IJsselmonde�Rotterdam - Gijsbert Steenhoekstraat
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� �HYPERLINK "http://www.iisg.nl/ondernemers//pdf/pers-1596-02.pdf"�http://www.iisg.nl/ondernemers//pdf/pers-1596-02.pdf�








